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KURS
TRYGONOMETRIA

LEKCIA 4
dla poziomu
PODSTAWOWEGO + ROZSZERZONEGO

Funkcje trygonometryczne
dowolnego kata

ZADANIE DOMOWE
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Czeé¢ 1: TEST

Zaznacz poprawng odpowiedz (tylko jedna jest prawdziwa).

Pytanie 1
Wskaz ¢wiartke uktadu wspotrzednych, do ktérej nalezy kat a spetniajgcy wtasnosci:

) 3
sina = —Zorazcosa> 0:

a) I b) II c) Il d) IV

Pytanie 2

Wskaz ¢wiartke uktadu wspotrzednych, do ktérej nalezy kat a spetniajgcy wtasnosci:

1
tga = 5 oraz sina < 0:

a) I b) II c) I d) IV

Pytanie 3

O kacie a wiadomo, ze cosa < 0 oraz ctga < 0. Zatem:

a) a € (0°90°) c) a € (180°,270°)
b) a € (90° 180°) d) a € (270°,360°)
Pytanie 4

Jeslia € (90°,180°), to prawdziwe s3 zaleznosci:

a) sina>0 A cosa>0 c) sina<0 A cosa>0
b) sina >0 A cosa <0 d) sina<0 A cosa<0
Pytanie 5

Jeslia € (180°,270°), to prawdziwe s3 zaleznosci:

a) cosa>0Atga<O0 c) cosa<0Atga>0
b) sina>0 A tga >0 d) tga<0 A ctga<O0
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Pytanie 6

Punkt P nalezy do koncowego ramienia kata umieszczonego w uktadzie wspotrzednych
w potozeniu standardowym. Jesli P = (=3, —4), to:

. 3 3 3 3
a) sina = 7 b) cosa =, c) tga =7 d) ctga =7

Pytanie 7

Punkt P nalezy do koncowego ramienia kata umieszczonego w uktadzie wspotrzednych
w potozeniu standardowym. Jesli P = (3, —2), to:

a) a € (0°90° c) a € (180°,270°)
b) a € (90° 180°) d) a € (270°,360°)
Pytanie 8

1
O kacie @ wiadomo, ze sin® @ = Joreza € (180°,270°). Wskaz rownos¢ prawdziwg:

V3 V2
a) cosa =— c) cosa =—
2 2
_ V2
b) cosa =— d) cosa=——
Pytanie 9

9
O kacie & wiadomo, ze tg? a = " oraz a € (90°,180°). Wskaz réwnos¢ prawdziwa:

. 2 2
a) sina =— ' - ——
) 13 c) sina 3
b) 2 2
cosa =— - <
13 d) cosa 3
Pytanie 10

Ile rédznych katdw a mozna skonstruowaé w uktadzie wspdtrzednych w potozeniu
standardowym, aby dla kgta a spetniony byt warunek: sina = 1?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4
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Czes¢ 2: ZADANIA

Zad. 1

Dany jest punkt P nalezgcy do koicowego ramienia kata @ umieszczonego w uktadzie
wspotrzednych w potozeniu standardowym. Oblicz wartosci funkcji trygonometrycznych kata

a, jesli:
a) P=(815) c) P=(=5-12)
b) P=(-3,4) d) P=(24,-7)
Zad. 2

Dany jest kat @ umieszczony w uktadzie wspétrzednych w potozeniu standardowym.
Na koricowym ramieniu kata a lezy punkt P, ktérego odlegtos¢ od poczatku uktadu
wspotrzednych jest rowna r. Wyznacz brakujgcg wspétrzedng punktu P, jesli:

a) P=(x5), r=13, a € (90°180°)

b) P = (x,—24), r =25, a € (270°,360°)
c) P=(-10,y), r =26, a € (180°,270°)
d P=(9,y), r=15 a € (270°360°)

Zad. 3

Dany jest kat @ umieszczony w uktadzie wspdtrzednych w potozeniu standardowym. Punkt
P lezy na koncowym ramieniu tego kata w odlegtosci r od poczatku uktadu wspotrzednych.
Wyznacz wspoétrzedne punktu P, jesli:

a) sina =%, r =50, a € (0°90°)

b) cosa =—g3, T =52, a € (180°,270°)
c) tga= —%, r=25, a € (270°360°)

d) ctga =—V3, r =2, a € (90°,180°)
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Zad. 4

Korzystajac z definicji funkcji trygonometrycznych dowolnego kata ptaskiego oblicz wartosci
funkcji trygonometrycznych dla kata:

a) a=120° d) a=210° g) a = 300°

b) a =135° e) a=225° h) a = 315°

c) a=150° f) a = 240° i) a=330°
Zad. 5

W uktadzie wspdtrzednych skonstruuj kat o mierze «, jesli:

i _5 c t a——é e) sina——z

a) sma—E ga =—z =~z

3 = 1

b) cosa =< d) ctga =2 f) cosa=-:
KONIEC
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